Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Filiala Craiova a SSMR

Etapa locala a Olimpiadei nationale de matematica
Clasa a XIl-a
Craiova, 9 februarie 2013

Barem de corectare

Problema 1.

Oficin_ 1p
(i) 4p
(ii),, =" 2p
e 3p
Total 10p
Problema 2.
Oficiu 1p
Presupunere prin absurd 3p
Existd a € R astfel ca f(a) = —1 2p
a=1{0 2p
1 = —1,absurd 2p
Total 10p
Problema 3.
Oficiu 1p
i 2014
Identitatea sin z cos T cos(2z)... cos(2M¥g) = M0 5y
Finalizare 4p
Total 10p
Problema 4.
Oficiu 1p
sl
_ [ sing, ze[-1,00U(0,1]
g(:t:} N { 0, i} r = 0
admite primitive 3p
f=g+hcu
a, z€[-1,0)
hzy=4¢ 0, =0
b, ze(0,1]
2p
J admite primitive daci gi numai daci h admite primitive.___ 3p
J admite primitive daci si numai daci @ = b = 0 1p
Total 10p
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Problema 1. Pe Z considerim legea de compozitie interna ,,o” definita
pentru z,y € Z prin
Toy=oaxy+bz+y)+c

unde a,b, ¢ € Z.
Sd se arate ci:
(i) Legea de compozitie |, 0" este asociativii daci si munai daca

b —b—ac=0.

(ii) Dacd b% — b — ac = 0, atunci legea de compozitie ,, 0" admite element
neutrn daca ¢i numai daci b divide c.

k%
Problema 2. Si se arate ci grupurile (R, +) si (R”, *) nu sunt izomorfe.
Hokk
Problema 3. Si se calculeze [ sinzcosz cos(21)... cos(2213z) dz.
Hkok

Problema 4. Si se determine numerele reale a si b astfel incat fo[=1,1] = R,

a+sinl, zel-1,0)
flz)=<¢ 0, z=0
b+sind, ze(0,1]

si admita primitive pe [-1,1].
(Gazeta Matematici)

Nota:

Toate subiectele sunt obligatorii;

Fiecare problemd se noteazi cu puncte de la 1 la 10;
Timp de lucru: 3 ore.
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